
Bibliothèque Les Mille Feuillets 
Procès verbal de la réunion du conseil d'administration du 29 mars 2024

Les  membres  du  Conseil  d'Administration  de  l'Association  se  sont  réunis  à  la  Bibliothèque
le vendredi  29 mars  2024 à 18 heures,  sur  convocation préalablement  décidée dans  les  formes
et délais conformes aux dispositions statutaires.

Présents : Cécile GRIVEL (présidente)
Marie VALLET (trésorière),
Nicolas PAVLIDÈS (secrétaire),
Anne-Thérèse BOURREAU, Mireille BOUTET DE MONVEL, Bopha DE LOPEZ,
Elssa PILVAR, Marie-Jo VEILLE,
Jean-François DESSEUX, Serge FONTAINE, Jacky SULPICE

Excusés : Claire PLAZANET (bibliothécaire)
Natacha BOURBON, Marie-Claude GRASSET, Janine VUCONG,
Jacques BERTAIL

La réunion du conseil  d'administration  est  présidée  par Cécile  GRIVEL,  présidente.  Les  points
abordés reprennent et complètent l’ordre du jour envoyé aux membres du CA.

1. Accueil des nouveaux membres et élection du Bureau de l’Association
En préliminaire, le secrétaire rapporte l’entrevue accordée la veille par Christophe PIERRETON,
Maire de Barby, en présence de Florence BERT et de Claire PLAZANET, au cours de laquelle
Monsieur  le  Maire  nous  informe  que  le  Conseil  Municipal  a  validé  la  demande  de  création
d’un second  poste  de  bibliothécaire  à  mi-temps (17,5  heures/semaine),  pour  la  rentrée
de septembre,  et  il   nous  informe  que  la  procédure  de  recrutement  va  être  lancée  rapidement
et nous le remercions pour cette création, qui répond tout à fait à notre demande.

La présidente souhaite ensuite la bienvenue aux nouveaux membres du Conseil d’Administration
(CA) et propose un tour de table pour permettre à chacun(e) de se présenter rapidement.
En réponse à une question, il est rappelé que le CA permet de faire le point sur ce qui s’est passé,
se passe ou pourrait se passer à la Bibliothèque. il permet en particulier de décider des animations
futures et de planifier les achats de livres, en fonction du budget disponible.
Il  choisit  parmi  ses  membres  un  Bureau qui  peut  être  composé de six membres :  président(e)
et vice-président(e),  trésorièr(e)  et  trésorièr(e)  adjoint(e),  secrétaire  et  secrétaire  adjoint(e).
Actuellement,  seules  les  trois  fonctions  principales  (présidente,  trésorière  et  secrétaire) sont
assurées, et la question est posée de savoir si des membres du CA souhaitent compléter le Bureau.

En absence de candidature, le bureau actuel est reconduit à l’unanimité des présents.
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2. Budget prévisionnel et achats du premier semestre 2024
La trésorière rappelle que les subventions de la Mairie sont versées au mois d'août, ce qui implique
d'avoir en fin d'année civile un solde suffisamment important en caisse pour que l'association puisse
fonctionner normalement les six premiers mois de l'année suivante (solde fin 2023 : 5623,34 € ).

Etat des comptes au 29 mars 2024 :

Un prévisionnel est établi en début d'année pour le premier semestre :

Les dépenses de ce début d’année sont fidèles à ce prévisionnel : 
• les  dépenses  d’animations  sont  supérieures  à  ce  qui  était  prévu  mais  il  y  a  en  face

des recettes correspondantes ;
• les dépenses pour les livres Jeunesse, qui devaient initialement se faire en un seul achat

au mois d’avril, sont finalement prévues en deux fois ;
• des achats Adultes ont été effectués mais pas encore facturés.

La liste des douze titres sélectionnés pour le Prix Rosine Perrier a été diffusée par Savoie-Biblio :
la  Bibliothèque  a  reçu  comme chaque  année  six  de  ces  livres  et  achètera  les  six  autres  pour
compléter et offrir aux lectrices et lecteurs la totalité de la sélection 2024.
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Quelques BD à prix réduit ( 3 € pièce) seront achetées lors des « 48h BD » des 5 et 6 avril prochains, 
et peut-être d’autres albums soldés par des bouquinistes pour remplacer ceux ayant beaucoup servi…

3. Calendrier pour le mois de mai et les vacances d’été
Comme l’an dernier, la Bibliothèque sera fermée pour les différents jours fériés et ponts du mois
de mai :

mercredi 1er mai (fête du travail)
mercredi 8 mai (fête de la Victoire)

vendredi 10 et samedi 11 mai (pont de l’Ascension)
samedi 18 et lundi 20 mai (pont de Pentecôte)

Après  discussion,  il  est  décidé  pour  l’été  2024 de  reconduire  les  horaires  allégés des  années
précédentes et d’ouvrir la Bibliothèque :

le lundi de 16h à 18 h
le mercredi de 10 h à 12 h
le vendredi de 10 h à 12 h

Il est également proposé que la Bibliothèque soit fermée du 4 au 18 août.

Le secrétaire évoque la possibilité, suite à l’entretien avec Monsieur le Maire, que la Bibliothèque
soit également fermée une ou deux semaines, peut-être en juillet, dans le cadre du réaménagement
de  la  section  adulte  et  des  travaux qui  en  découleraient.  Pour  information,  nous avons  obtenu
qu’un technicien  vienne  voir  prochainement  quels  aménagements  électriques  et  informatiques
doivent  être  mis  en  œuvre  avant  de  pouvoir  déplacer  la  « banque »  et  permettre  un  meilleur
fonctionnement  des  ordinateurs  (installation  d’un  poste  supplémentaire  pour  la  seconde
bibliothécaire, amélioration de la connexion Internet et résolution des problèmes de ralentissement).

4. Forum des Associations
La  Bibliothèque  participera  comme  chaque  année  à  cette  animation,  qui  devrait  avoir  lieu
le dimanche  1er septembre  matin.  Un  numéro  « spécial  rentrée »  du  Biblio-Infos  sera  réalisé
et imprimé en  nombre  pour  donner  toutes  les  informations  utiles  sur  la  Bibliothèque,  qui  sera
exceptionnellement ouverte pour l’occasion.

5. Animations et projets
• la  prochaine heure du conte  est  prévue mercredi  17 avril  et  sera  animée par  Jocelyne

Pellicano, sur le thème de Pâques ;
• les « Premières Pages » seront organisées cette année les 7 et 8 juin à Saint-Jean d’Arvey,

dans la salle des fêtes ;
• une soirée théâtrale aura lieu le samedi 16 novembre  à  20 h, avec le nouveau spectacle

de la Compagnie Bruine rouge intitulé « Promis ça va s'arranger ».

D’autres propositions ont été faites, mais la décision sera prise par un prochain CA en fonction
des précisions (date, coût, lieu…)  qui seront apportées d’ici là :

• 1925  Cécilia  et  l’astrophysique :  ce  spectacle  qui  associe  burlesque  et  science,  poésie
et musique, raconte une partie de la vie et la découverte la plus spectaculaire de l’Anglo-
Américaine Cecilia Payne-Gaposchkin, qui s’est battue contre vents et marées pour réaliser
son  rêve  de  devenir  astronome,  ce  qui  était  à  l’époque  impensable  pour  une  femme,
et plus encore pour une femme pauvre.
Compagnie Divine Emilie..

• Détail de taille : duo mimé et burlesque. C’est l’histoire de deux femmes, l’une un peu trop
petite et  l’autre un peu trop grande,  qui forment un tandem et  partagent  leur  quotidien.
Mais un  jour  il  se  produit  un  évènement  qui  en  vient  à  perturber  profondément
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leur quotidien et l’harmonie qui s’était mise en place entre les deux femmes, et les corps,
les actions, les rapports se décalent…
Compagnie La Roulotte, prix demandé 850 €.

Cette proposition n’est pas retenue compte-tenu du prix demandé et du peu d’enthousiasme
des membres présents qui ont visionné la vidéo de présentation.

• R’Blues : musiciens et chanteuses proposent différents titres funk soul électro. 
Si  le  groupe  n’est  pas  retenu  pour  Festi’Malatray,  la  Bibliothèque  pourrait  proposer
de le faire venir à l’automne, sous réserve de trouver une salle adaptée.
Rémunération au chapeau à confirmer.

• poésie  en  persan :  Elssa  Pilvar  évoque  la  possibilité  d’organiser  une  soirée  au  cours
de laquelle  seraient  présentés  des  poèmes lus  en  persan et  en  français.  Cette  animation,
organisée  à  Challes-les-Eaux  à  l’occasion  du  mois  de  la  poésie,  a  rassemblé  environ
70 personnes. Prestation gratuite.

6. Questions diverses
• Si un(e) second(e) bibliothécaire prend ses fonctions à la rentrée, il faudra revoir les horaires

et  ré-organiser  les  permanences  pour  pouvoir  ouvrir  tous  les  jours  de  la  semaine
(sauf le dimanche). Le prochain CA devra valider ces  nouveaux horaires, qui pourraient
s’appliquer à partir du mois d’octobre.

• Suite  à  l’affichage  pour  un  spectacle  de  théâtre  à  St  Jean  d’Arvey  sur  la  porte
de la bibliothèque et après discussion, il est rappelé que seules les animations relevant de
la Bibliothèque ou dont elle est partie prenante (ateliers, spectacles, « Premières Pages »,
Prix Rosine  Perrier,  etc.) peuvent  bénéficier  d’un  affichage  dans  la  Bibliothèque.
Les autres  spectacles  et  animations  peuvent  utiliser  les  panneaux  mis  à  disposition
dans la Commune. De même, les flyers et autres informations extérieures à la Bibliothèque
doivent être déposés sur les présentoirs situés dans le hall d’entrée de l’Envolée.

• La question des impressions, notamment des photocopies à la demande, est posée : après
discussion, il est décidé de continuer à proposer ce service qui doit rester occasionnel et pour
un nombre raisonnable de pages.

• La  mise  à  disposition  de  livres  en  langue  étrangère est  évoquée :  la  Bibliothèque
en possède  un  petit  nombre  –  surtout  en  anglais  –  pour  les  enfants.  Il  serait  peut-être
intéressant d’en faire venir de Savoie-Biblio et de proposer des langues non européennes,
en particulier  l’arabe.  Il  faudrait  voir  avec les responsables de l’association  Agir ABCD
quels livres faire venir ou acheter, et peut-être profiter de l’organisation des Jeux Olympiques
pour compléter la table thématique prévue avec des livres en langues étrangères.
Des ouvrages destinés aux parents maîtrisant mal le français pourraient également rendre
service,  en  particulier  s’ils  traitent  de  questions  pratiques  comme  les  démarches
administratives.

• Des  CD  audios ont  été  donnés  à  la  Bibliothèque  et  sont  provisoirement  stockés
dans l’atelier, d’autres ont été récupérés à Savoie-Biblio : que faut-il en faire ?
Avec la mise  à disposition – en particulier sur e-medi@s – de musique en ligne, ce type
de support est de moins en moins utilisé et la Bibliothèque a abandonné leur prêt depuis
plusieurs années. Il est donc suggéré, comme les ouvrages retirés des collections ou donnés
par des particuliers,  de les proposer à 1 € pièce le jour du Forum des Associations.

L’ordre du jour étant épuisé et en absence d’autres questions, la séance est levée à 19 h 30 .
La présidente, Cécile Grivel
Le secrétaire, Nicolas Pavlidès
La trésorière, Marie Vallet
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